



“三抓三促”行动进行时

# 充电蓄能！更好投身企业高质量发展实践

——集团公司中层干部学习贯彻党的二十大精神专题培训班侧记

通讯员 张永晴

深入开展“三抓三促”行动，着力解决理论武装不深、知识储备不足、学用结合不紧等突出问题，促进政治意识明显增强、思想观念明显转变、能力素质明显提升……今年，集团公司坚持把党的创新理论学习作为“三抓三促”行动的重中之重，3月13—17日，举办了中层干部学习贯彻党的二十大精神专题培训班，引导党员干部切实把党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作。

学深·全面准确把握精髓要义

“要引导全体党员干部职工坚定不移用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动，进一步增强责任感、使命感、紧迫感，呈现‘开年就开跑’的新气象，彰显‘起步即冲刺’的新作为，全力以赴、集中精力推动高质量发展，奋力让中国现代化在酒钢呈现可观可感的现实图景。”开班仪式上，集团公司党委书记、董事长程子建作动员讲话并讲授“第一课”，号召学员持续在入心入脑全面学习、完整准确全面把握、真抓实干全面落实上下功夫，持续推动学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实。集团公司党委常委、纪委书记、监察专员常成武围绕作风建设作了专题辅导报告，希望各位学员珍惜学习机会，切实把学习成效转化为推动企业高质量发展的实际行动。

本次培训班还邀请中央党校经济学部教授

孙小兰、省委党校经济学部主任聂佃忠、省委党校经济学教研部首席专家周完全、市委党校常务副校长吴寿先等知名专家教授现场授课。他们从不同角度对党的二十大精神、中国式现代化、推动改革创新、“八个赋能”加快甘肃高质量发展、着力构建“一核三带”新格局等内容进行了专题解读。

“领导和专家的辅导报告，既有权威解读又有动员部署，既有历史纵深又有时代特色，既有理论高度又有实践指导，既有形势分析又有任务要求，是难得的思想洗礼和理论大餐。”集团公司发展规划部副总经理窦敏瑞的话，道出了很多学员的心声。

悟透·努力推动精神入脑入心

作为推动集团公司高质量发展的“中坚力量”，中层干部必须带头学起、先学一步、深学一层。针对此次培训，集团公司党委高度重视，常委会专题研究培训方案，对参训学员提出更高的学习和纪律要求。

为期5天的培训，安排了1次集中研讨和3次单位研讨交流。学员们静下心来，紧扣深入推进中国式现代化的酒钢实践，联系工作实际深入交流探讨，谈感悟、理思路、查不足、找对策，经历了一次全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼。

“此次培训不仅加深了大家对习近平总书记重

要讲话精神、党中央决策部署精神和省委、集团公司党委工作要求的把握和理解，也让我们结合本职工作找到了推动本单位本部门高质量发展的破题之道。”交流学习中，宏晟电热公司副总经理、新能源产业事业部副总经理程国安说。

笃行·把学习成果转化为实际行动

专题培训时间虽短，但在宏晟股份公司总经理、党委副书记杜昕看来，这是深学细悟的一周、积蓄储能的一周。他说：“酒钢钢铁板块的发展需要我们提高斗志、铆足干劲、团结奋斗，拉满弓劲足加快干，围绕集团公司决策部署，将强科技行动深度融入强工业、锻造钢铁板块产业链条，全力构建现代化产业体系。”

如何把学习成果转化成工作实效？上海华昌源公司党委书记、执行董事、总经理张玺表示，将完整准确全面贯彻新发展理念，更好统筹发展和安全，兼顾经营和风控，深入开展“三抓三促”行动，牢牢守住不发生经营风险的底线，努力开辟新业务、新模式，打造现代化商贸企业，确保实现全年经营发展目标任务。

随着专题培训班的圆满结业，集团公司上下学习宣传贯彻党的二十大精神的热情进一步升温，奋力谱写中国式现代化酒钢新篇章的强大动能正在汇聚……

## 安全干线



近日，宏兴股份成品服务分公司后勤服务作业区开展触电事故应急演练。演练模拟作业人员在碳钢冷二库过跨车倒运卷板时，电缆线缠绕到卷筒外侧，因电缆绝缘皮破损漏电不慎触电倒地救援的过程，提高了职工应对突发事件的能力。

王旭平 摄



近日，宏兴股份镜铁山矿组织开展应急救援知识培训，重点讲解ZYX-45型压缩氧自救器、正压式空气呼吸器的使用及心肺复苏方法等，使职工进一步熟悉和掌握了应急救援器材的使用方法。

黄静 摄



为进一步提高全体职工和相关方人员的消防安全意识，近日，筑鼎公司兰州钢结构分公司开展消防安全知识培训。培训中，讲师结合火灾案例，介绍了火灾发生的常见原因及消除火灾隐患的方法，并讲解了各种灭火工具的使用方法。

维亚军 摄



近日，宏兴股份碳钢薄板厂组织开展道路交通安全知识培训，通过讲解安全知识、剖析事故案例、观看警示教育片等方式，进一步强化了职工安全意识，提升了自救自护和疏散逃生能力。

李婷 摄

# 狠抓落实！把更多“酒钢造”推向青藏高原

——青海嘉利泰贸易有限公司拓市场纪实

通讯员 付西孟

阳春三月，大江南北万物复苏、杨柳依依，而青藏高原依然春寒料峭，冰雪还未完全消融。宏兴股份炼轧厂青海嘉利泰贸易有限公司营销人员积极开展“三抓三促”行动，狠抓执行落实，努力克服高原反应，奔波在青海、西藏等铁路、公路、水利等重点工程项目现场，对接重大工程项目进展情况，沟通用材需求。在他们的努力下，一批批酒钢钢材陆续送达各施工现场，助力多个国家级、省级重点工程，受到了广大用户的青睐和赞赏。

近年来，在酒钢营销人员和技术人员的共同努力下，酒钢钢材因高强度的抗震性能、优质的售后服务、强大的保供能力，广泛应用于兰新高铁、青藏铁路、川藏铁路、西成铁路及水利、城建等重点工程。在钢材市场和用户中拥有很高的知名度、美誉度，去年，线材产品销量近83万吨。

青海嘉利泰贸易公司坚持“抓大不放小”的原则，制定青藏区域工程项目走访计划，以“地毯式”

推进工程对接，实现了向川藏铁路、西成铁路、拉日、加西、尖共、乐化等公铁项目，山南加查、大沽、那曲江达等水电项目，西宁曹家堡机场T3航站楼、日喀则和平机场、贡嘎二期工程等军民机场改扩建项目等直接或间接供货。同时，进一步拓展销售渠道，开拓直供新用户，拓展了青海交控集团、中交二公局、中铁三局、中铁四局、中铁二局、中铁七局、中铁八局、中铁大桥局等直供用户，2022年实现供货区域内重点工程项目38项，共计供货56.76万吨。

该公司以西宁、格尔木、拉萨为核心，坚持“求合作、谋共赢”理念，推行“产品+技术+服务”销售模式，充分了解区域市场容量及价格情况，开拓二次配送线路40条，拓展了那曲、日喀则市场火车直发销售，实现供货4.5万吨。

青海嘉利泰贸易有限公司经理秦达杰表示，青藏两省区“十四五”规划和2035年远景目标建

议提出，现代化建设的主攻方向和突破口是加强新型基础设施、新型城镇化和交通、水利等重大工程“两新一重”建设。这些项目实施必将增加钢材需求，作为具有地缘优势的酒钢，能够就近满足区域内重点国防工程、重点基建项目需求。为了抢抓市场机遇，巩固和提升酒钢品牌在青藏市场的占有率，该公司充分发挥区域市场主导地位，坚持以市场为导向，以市场需求为切入点，扎实开展走访调研、沟通交流、服务支持，为各项业务推进打下了良好基础。

“当前，市场供大于求、竞争非常激烈，我们要以‘三抓三促’行动为契机，两眼向内挖潜力，放手手脚渠道，凭借酒钢品牌优势及质量优势，积极推介HRB500E高等级螺纹钢、桥梁板等产品，在有效提升企业产品效益同时，不断提升酒钢品牌知名度和市场占有率，让酒钢钢材如同格桑花一样，绽放广阔的青藏高原。”秦达杰说。

“三抓三促”行动

干部职工谈落实

开展“三抓三促”行动，关键在落实。检修工程部将聚焦全年重点工作，紧盯突出问题，全力靶向施治，带着问题抓学习，奔着问题抓执行，破解问题抓效能，确保问题不解决绝不松手；提高工作标准，积极争创一流，进一步提升生产工作的“成色”和“亮度”，切实在敢闯敢试上下功夫，在敢为人先上下功夫，在大胆改革上下功夫，在勇于创新上下功夫，以加力奋斗、跳起摸高的精神状态确保完成2023年各项目标任务。

——宏兴股份检修工程部主任、党委书记 贾华川

只有将“三抓三促”行动与生产经营深度融合，才能取得实际成效。我将紧紧围绕中心任务，严抓职工培训教育，大力开展岗位练兵，提升职工操作技能及专业素养。实施精细化操作，严格把控铸造温度、铸造速度，确保产品质量合格率100%。加强设备管理，以修代换减少备件费用，制定设备维护保养计划，减少设备故障率。

——东兴铝业公司熔铸一作业区党支部书记、副作业长 王建兵

“三抓三促”行动是推动学院高质量发展的强心针。当前，钢铁学院正处于“双高”校建设、打造技能甘肃、提质培优重点任务验收的关键期，我将以“三抓三促”行动为指南，把工作标准调整到最高，把精神状态调整到最佳，把自我要求调整到最严，推动教育教学各项工作提升见效、落实见效、发展见效。

——钢铁学院基础教学部党支部书记、主任 胡亚萍

集团公司关于“三抓三促”行动的安排部署，为高质量开展检验检测工作指明了方向。在今后的工作中，我要以不畏难的魄力、敢为先的精神、讲协作的担当，扎实做好每一个制样加工环节，认真执行每一次安全生产标准，在助推集团公司高质量发展上作出应有的贡献。

——检验检测中心轧钢检验作业区机械制样工 孔建军



东兴铝业公司嘉峪关动力二作业区紧盯全年目标任务，深入开展“提质增效、转型升级”攻坚行动，实施一系列成本管控措施，促使一季度电量预计较计划节约10万kWh/t·Al、水量较计划节约0.12m<sup>3</sup>/t·Al。

潘文毫 摄

# 奔赴现场解难题添动力

——记宏晟电热热电分公司党员突击队

记者 张瑾 通讯员 王婷

员、生产运行调整人员成立了锅炉技术研究攻关党员突击队。

为尽快发现和解决现场出现的各类问题，突击队技术人员将办公地点搬到生产一线，紧盯各区域锅炉燃煤燃烧和炉况变化情况，结合各煤种特点进行分析、论证。大家从燃烧调整方式变化入手，分析锅炉大比例掺烧时的结渣及沾污原因，对比参数劣化倾向，合理优化非设计煤种掺烧方式，确保掺烧过程安全可控。

与此同时，对每天料场来煤、上煤情况，以及各台锅炉的参数变化情况进行研判、分析，针对不同煤种形成各机组不同类型制粉系统的最佳运行参数，编制制粉系统标准化运行参数指导手册，指导生产运行岗位进行日常调整。

“广汇煤具有易自燃、水分大、挥发分高、结焦性强等特点，掺烧会带来锅炉频繁结焦、带负荷能力差等问题。”党员突击队成员李戈辉说。为保证锅炉各作业区不发生严重的结焦恶化情况，操作人员在掺烧过程中严格根据指导手册中的参数、控制标准，合理控制风门挡板开度和制粉系统运行方式，严密监视锅炉受热面结焦及腐蚀情况，做到发

现问题及时处。

2月份以来，党员突击队认真落实“三抓三促”行动要求，认真记录分析结焦煤种在125MW、300MW、350MW三种不同类型锅炉上燃烧变化及结焦发展情况，以及强结焦煤种针对不同锅炉结焦特性及参数变化。同时，通过二次风配风、火焰中心位置、煤粉细度、掺烧方式等的调整，观察强结焦煤种对结焦、烟温、尾部受热面沾污堵灰的影响程度，试验出不同炉型、不同容积热负荷、不同温度场下的煤种适应情况，并归纳整理出各台锅炉燃烧调整经验。

此外，该队借助燃烧调整数据开放共享模式和多种炉型优势，形成个性化燃烧调整指南。该指南在减少锅炉大比例长期掺烧非设计煤种而带来的负面影响方面发挥了重要作用。据统计，2月份以来，热电分公司完成供电煤耗261.67g/kWh，较计划降低4.21g/kWh；供电成本较计划降低0.025元/千瓦时，利润较计划增加883.25万元。

